

Отзыв

**на автореферат диссертации Аракельянца Эдуарда Степановича
на тему «Формирование системы учетно-контрольного и
аналитического обеспечения стратегии развития коммерческих
организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Для эффективного развития отечественных коммерческих организаций необходимо иметь адекватную рыночным отношениям систему получения, представления и использования учетно-аналитической информации, позволяющую принимать обоснованные тактические и стратегические управленческие решения. Эта проблема актуализируется в условиях создавшейся кризисной ситуации в стране, нестабильности трудовых, материальных, финансовых и других рынков.

Поскольку успех стратегии организации на 80% определяется внешними факторами и лишь на 20% внутренними, возникла настоятельная необходимость разработки вопросов стратегического учета, контроля, анализа и прогнозирования, ориентированных на внешнюю среду функционирования хозяйствующих субъектов, учет макро- и микрофакторов внешнего окружения, своевременное представление информации в приемлемом формате, необходимом аналитическом разрезе в целях качественного решения практических задач информационной поддержки и обоснования стратегий развития и управления бизнесом.

Следует отметить практическую направленность данной работы, так как концептуальное обоснование направлений и возможностей формирования и функционирования систем учетно-контрольного и аналитического обеспечения процессов разработки и реализации стратегии развития организаций осуществлялось с учетом результатов проведенного анкетного обследования коммерческих организаций Южного федерального округа о методах, инструментари и возможных направлениях стратегического учета, контроля и анализа.

Положительным является то, что соискатель представляет систему учетно-контрольного и аналитического обеспечения стратегии развития организации как логический комплекс исходя из трехуровневого механизма интеграции стратегического учета с другими видами бухгалтерского учета, интеграции традиционных и инжиниринговых методов и моделей стратегического учета, контроля и анализа, интеграции учетных, контрольных и аналитических процедур на основе использования системы планов счетов и инструментов стратегического инжиниринга, функционально ориентированных на информационно-аналитическое

обоснование стратегий развития организации, формируя тем самым единое информационное поле стратегического менеджмента.

Особое место в работе уделено использованию принципов архитектурно-структурированного построения планов счетов стратегической направленности, что обеспечивает возможности формирования интегрированной системы стратегического учета, контроля и анализа на базе инструментов бухгалтерского, контрольного и аналитического инжиниринга и направленность на эффективное информационно-аналитическое обеспечение принятия тактических и стратегических решений.

Отмеченные достоинства работы не исключают отдельных замечаний.

В представленной автором модели формирования и функционирования учетно-контрольного и аналитического инструментария стратегического инжиниринга (с. 18-20) необходимо уточнение, какие именно инжиниринговые инструменты стратегического характера и для каких целей предлагаются к использованию.

Сделанное замечание не снижает теоретической и практической значимости исследования и не влияет на положительную оценку работы.

Диссертационная работа Аракестьянца Эдуарда Степановича на тему «Формирование системы учетно-контрольного и аналитического обеспечения стратегии развития коммерческих организаций» выполнена на высоком научном уровне, отличается актуальностью, новизной полученных результатов, обоснованностью и логичностью выводов, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры бухгалтерского учета и налогообложения

Северо-Кавказского

федерального университета,

д.э.н., профессор

«05» ноября 2015г.



Белоусов А.И.

